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Oggetto: Interrogazione a risposta scritta
Situazione di palese incoerenza tra la VIA rilasciata per il Policlinico di Caserta e quella
recentemente rilasciita per l’ampliamento della Cava Vittoila nel Coniune di Maddaloni

Y

Si trasmette l’interrogazione a risposta scritta, ai sensi delFart. 75 del Regolamento del

Consiglio regionale della Campania, di cui all’oggetto.

Il ConsiRt5iìnar

Nickto

A.
Mod. i



Consiglio Regionale della campania

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
(Art.75 del Regolamento del Consiglio della Regione Campania)

/L( Al Presidente del Consiglio Regionale
On. Paolo Romano

Al Presidente della Giunta Regionale
On. Stefano Caldoro

All’Assessore all’Ambiente
On. Giovanni Romano

LORO SEDI

Mod. i

OGGETTO; Situazione di palese incoerenza, tra la VIA. Valutazione di Impatto
Ambientale) rilasciata per il Policlinico di Caserta e quella recentemente rilasciata per
ampliamento della Cava Vittcri nei Comune di Maddaloni.

Il sottoscritto Nicola Caputo. Consigliere Regionale del Partito Democratico

PR E MESSO

- che in data 03.0403 la Commissione Tecnico — struttoria Regionale per la Valutazione
di Impatto Ambientale espresse parere favorevole di compatibilità ambientale per la
costruzione del nuovo Policlinico di Caserta’

- che a parere della Commissione VIA., ‘ia localizzazione di un sistema così delicato
quale un Policlinico, pone una serie di interrogativi che devono trovare risposta, non tanto
nella verifica di compatibilità ambientale... ma in quello della verifica di congruità”

che ancora secondo a Commissione VIA., “la presenza di attività produttive quali
cementifici e cave determina un indubbio stato di pericolo per la qualità dell’aria che vede il
Policlinico non già come soggetto attivo, ma nassivo”.

- che dunque, “...non può rilevarsi incompatibilità ambientale tra il costruendo policlinico e
le unità produttive in esercizio, poiché. rappresentando il primo una esigenza primaria per
la collettività, non rimane che la delocalizzazione dei cementifici e la cessazione delle
attività estrattive..
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- che, per questi motivi, la stessa Commissione. nella pronuncia del 3.04.03 vincolò il
parere favorevole alla costruzione del Policlinico a precise prescrizioni di, delocalizzazione
dei cementfici e cessazione deHe attività estrattive”

CONSIDERATO

- che con Decreto Dirigenziale n. 1292 del 22/12/2010 la Commissione Valutazione di
Impatto Ambientale ha espresso parere favorevole alla “prosecuzione delle attività
estrattive della cava di calcare denominata, ‘Cava Vittoria”

- che detto parere favorevole è vincolato all unica prescrizione di “individuare e concordare
con il Comune di Maddaloni adegua:e misure di compensazione”, poiché, si spiega nel
documento “il progetto indica, come compensazione, solo la ricomposizione ambientale”,
peraltro, “obbligatoria ai sensi di legge”.

- che intanto, il nuovo Policlinico di Caserta ha un cantiere in fase di avanzata costruzione

che detto cantiere, dista non più di 500 metri dalla Cava Vittoria, area di ampliamento
delle attività estrattive

- che le due \/alutazioni di Impatto Ambientale. quella per il Policlinico e quella per
l’ampliamento della Cava Vittoria sono palesemente in contrasto

INTERROGA IL PRESIDENTA DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE
ALL’AMBIENTE PER SAPERE

- quali interventi si intendono porre in essere al fine di garantire il prosieguo dei lavori per
la costruzione del nuovo Policlinico di Caserta rispettando le prescrizioni della VIA
rilasciata il 03.04.03

- in quale modo si intendano coniugare le due contrastanti Valutazioni di Impatto
Ambientale, quella rilasciata per la costruzione del Policlinico di Caserta e quella rilasciata
per l’ampliamento di Cava Vittoria.

- se si intende attivare, presso le strutture dell’Assessorato, un gruppo di lavoro per
rivalutare la compatibilità tra le due Valutazioni di impatto ambientale, al fine di garantire,
ai cittadini che vivono in prossimità della cava e ai futuri utenti del Policlinico, condizioni
ambientali e di vita adeguate.
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aulluru Segrewria G’nerale
Senizin Organi Consihari

Consgho Regionale della Campania

Prol. 2O11.OOOOj9p
De 2’,(2/Oi1 1525Q
Da E ì D3 ER )C Al Capo Gabinetto della Presidenza

della Giunta regionale della Campania
avv. Danilo Del Gaizo

NAPOLI

Le trasmetto le interrogazioni di seguito menzionate che si allegano alla
presente:

Reg. Gen. n.116/1 a firma del Consigliere Ugo de Flaviis;
Reg. Gen. n. 117/1 a firma del Consigliere Nicola Caputo;
Reg. Gen. n. Il 8/I a firma del Consigliere Nicola Caputo.

Cordialmente

Napoli. 22 febbraio 20 11 /
Il Segretari9/enerale
dott. Alfre&’Aurilio
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